

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایسے اللہ تعالیٰ کے - بخیریت ناصر آباد پہنچ گئے -

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت بفضلہ تعالیٰ ابھی الحمد  
لہ کم میاں غلام محمد صاحب اختر ناظر علی ثانی کسری سے بخیریت مطلع فرماتے ہیں کہ  
"سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے بعد از  
بخیر و عاقبت ناصر آباد ٹیٹ پیج گئے ہیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی  
صحت بفضلہ تعالیٰ ابھی ہے۔ الحمد للہ  
احباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التماس  
سے دعا میں جاری رکھیں۔"

## اخبار احمدیہ

بروز ۱۳ فروری - حضرت دراز بخیریت  
مزلطہ الحال کو آج اخصائی ٹیکٹ زاپہ  
ہے۔ رات میں بے چین میں گزار رہے ہیں۔  
حضرت میاں صاحب مرحوم کی صحت کا طر  
دعا جملہ کے لئے التماس دعا میں جاری  
رکھیں۔

سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ کو کل سے  
پیر کو بر مشدیہ دور اور گھبراہٹ کا دورہ  
ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ  
موسم خرابی سے محفوظ رکھے۔

## مشرقیوں کی مغربی مغلوں کے ملاقات

ماکو ۱۳ فروری - وزیر خارجہ روس  
دستور کی شیلڈنگ کے امریکہ اور فرانس کے سفیروں  
اور برطانیہ کے وزیر خارجہ سے کل یہاں ملاقات  
کی اور ان کے سامنے مشرق وسطیٰ کے بارے  
میں ایک یادداشت پیش کی۔ یادداشت کے  
مشورہ جات کا انکشاف نہیں کیا گیا۔

## چین اور افغانستان کا تجارتی معاہدہ

ٹانگ کانگ ۱۳ فروری چین کی خبروں  
انجینی نے چین کا وعدہ کرنے والے افغانستان  
دفتر کے نائب مشیر محمد رسول پوئی کے ہونے سے  
بتایا ہے کہ چین اور افغانستان کے مابین  
ہر سال میں ایک تجارتی معاہدہ پر دستخط ہو جائیں گے۔

## اسرائیلی فوجوں کے انحصار کے لئے

ٹولس کا تیار اور نکالی منصوبہ  
دائسٹنگ ۱۳ فروری۔ سووم کو بیسے کے  
امریکی سفیر مشرفان فاسٹولس نے ایک نیا  
دو نکاتی منصوبہ پیش کیسے جس کا مقصد  
یہ ہے کہ کم از کم جزوی طور پر وہ شرائط پوری  
کردی جائیں جو اسرائیل نے غزہ اور غیب  
سے اپنی فوجوں کے انحصار کے سلسلہ میں  
پیش کی ہیں۔

۱۴۵  
روزنامہ  
۱۳ رجب ۱۳۷۶ھ  
فی چندر  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اِنَّ الْفَضْلَ بِلَدِّ رُوْتَيْدٍ مِّنْ دُكْنَانَا  
عَسَىٰ اَنْ يَّخْتَفِكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

جلد ۲۶  
۱۴۷۶ تبلیغ ۳۱  
۱۳ فروری ۱۹۵۴ء  
۳۹

# برطانیہ اور اردن یکم اپریل سے اپنا معاہدہ ختم کرنے پر رضامند ہو طرفین کے نمائندوں کے درمیان بات چیت تلی بخش طریق پر جاری ہے۔

عمان ۱۳ فروری - برطانیہ اور اردن یکم اپریل سے اپنا معاہدہ ختم کرنے پر رضامند ہو گئے ہیں۔ یہ سمجھوتہ برطانیہ اور اردن کے ان نمائندوں کے درمیان ہوا ہے۔ جو آج کل عمان میں بات چیت کر رہے ہیں۔ انہیں اس سمجھوتے کی تفصیلات ملے ہوں باقی ہیں۔ اردن کے وزیر اعظم جناب سلیمان ناہوسی نے کل اخبار نویسوں کو بتایا کہ دونوں ملکوں کے درمیان بات چیت تلی بخش طریق پر ہو رہی ہے۔ امید ہے کہ سمجھوتے کی تفصیلات بہت جلد ملے ہوں گی۔

## اسیادہ اقدام کے بارے میں برطانیہ اور امریکہ باہم مشورہ کر رہے ہیں

نیویارک ۱۳ فروری - اتحاد متحدہ میں برطانوی وفد کے ترجمان نے آج یہاں اپنی مخصوصی روزنامہ پریس کانفرنس کے دوران ایسا سوال کیا جواب دیتے ہوئے کہا کہ ہم مسئلہ کشمیر کے بارے میں اپنے امریکی ساتھیوں سے مشورہ کر رہے ہیں۔ ترجمان نے بتایا کہ سلامتی کونسل میں آئندہ جمعرات یا جمعہ کے روز پھر بحث شروع ہونے کے امکان پر بات چیت کی جا رہی ہے۔ ترجمان سے دریافت کی گئی کہ اس سلسلہ میں اردن کے پیش کئے جانے کا امکان ہے یا نہیں۔ ان کا جواب یہ ہے کہ اس وقت اس کے بارے میں یہ نہیں بتا سکتا کہ آئندہ اقدام کی پوجنا ہے۔

## مترد کہ جائدادوں کے کر لئے کا

نیماطریق  
کراچی ۱۳ فروری - سرکار وی ذرائع کے مطابق حکومت پاکستان مترد کہ جائدادوں کے کراؤں کے تقڑ اور جمع کرنے کے لیے طریقہ کی جگہ نیماطریق تجویز کرنے کا جائزہ لے رہی ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ حکومت اس سلسلہ میں قطعی فیصلہ کرتے ہوئے آجھی پہلو کو پیش نظر رکھے گی۔ یہ طریقہ پہلے کراچی اور اس کے بعد سارے مغربی پاکستان میں رائج کر دیا جائے گا۔ وزیر خارجہ کے مطابق

## شاہ سعود تونس اور لیبیا کا دورہ بھی کریں گے

میرٹو ۱۳ فروری - شاہ سعود جو آج کل اسپین میں ہیں تونس اور لیبیا کا بھی دورہ کریں گے۔ اس سے قبل یہ اطلاع آچھی ہے کہ وہ مراکش جانے کا بھی ارادہ رکھتے ہیں۔ پورگرام کے مطابق وہ آئندہ اتوار کو اسپین سے روانہ ہوں گے۔ اردین دن کرش میں ایک دن تونس میں اور پھر دن لیبیا میں قیام کریں گے۔

## میجر صلاح سالم کو نظر بند کر دیا گیا

قاہرہ ۱۳ فروری - ایک اطلاع کے مطابق مصر کے قومی راہ نمائی کے سابق وزیر میجر صلاح سالم کو ان کے مکان میں نظر بند کر دیا گیا ہے۔

## انڈیشی کا بیتہ میں اردو بدل پر اتفاق

جاکرتہ ۱۳ فروری - انڈیشیائی پارلیمنٹ سرکاری جماعتیں آج کا بیتہ میں اردو بدل پر متفق ہو گئی ہیں۔ ان جماعتوں کے ایک ترجمان نے پارٹی لیڈروں کے ایک اجلاس کے بعد اعلان کیسے کہ وہ جماعت سے پیشتر صدر سکاٹلڈ کے ساتھ وزارت اردو بدل کے مسئلہ پر بات چیت کر کے

### روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۴ فروری ۱۹۵۷ء

## رواداری کے اصول

ابھی دو چار دن ہوئے کہ الاعتصام نے پیے در پیے ایسے ادارے اور مضامین شائع کئے تھے جن سے معلوم ہوتا تھا کہ اہل حدیث حضرات کا یہ ترجمان اس حقیقت کو سمجھ گیا ہے کہ جب تک مختلف فرقے باہم رواداری اور اہتمام و تقسیم سے کام نہیں لیں گے اور لا اسکا کہ فی الدین سے اصول پر عمل پیرا نہیں ہوں گے ان کا باہم تصادم ملک و قوم ہی نہیں بلکہ اسلام کے لئے بھی سمت خطا تک ثابت ہو سکتا ہے مگر انہوں نے یہ ثابت کر دیا ہے کہ اس کا یہ وعظ صرف اس حد تک محدود تھا جس حد تک کہ خود اہل حدیث کے مفاد پر سرب پڑتی تھی۔ اور اس

بڑا زوال کی مسجد اور دیگر مساجد کے متعلق جو اہل حدیث اور بریلویوں میں تنازعات ہوئے ہیں اور ابھی تک جو ختم نہیں ہوئے، اسی طرح دیگر مسائل کے متعلق جو تنازعات ان کے درمیان چل رہے ہیں وہ جوں کے توں ہی ہیں اور جیسا کہ امیر ہند یعنی جی۔ کے۔ جی۔ نے اہل حدیث کا فرقہ دیندار ہونے اور علم دین سے واقف ہونے کا دعویدار ہے اس لئے اس بات کا بہت امکان ہے کہ ملک میں جو گڑبڑ محض اختلاف عقائد کی وجہ سے پیدا ہوتی ہے اس کے روکنے کے سامان پیدا ہو جائیں گے مگر ایسا نہیں ہوا۔

اسے بسا آرزو کہ خاک شدہ

ابھی ان اداروں اور مضامین کی سیاہی خشک بھی نہیں ہو پائی تھی کہ الاعتصام نے مولانا محمد حنیف صاحب ندوی کا مضمون "خلیفہ ممدول پرکتا ہے" شائع کر دیا جس میں موضوع پر تو برائے نام نگاہ ڈالی گئی البتہ احمدیت اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر الزام تراشی شروع کر دی اور وہی پرانے اعتزازات دہرائے شروع کر دیئے جن کی وضاحت ہزاروں بار کی جا چکی ہے اور ان اعتراضات کو بھی اسی اشتغال الجیز طریق سے دہرایا گیا جس کا نتیجہ سوائے فساد فی الارض کے کچھ نہیں نکل سکتا۔

ہم نے الاعتصام کے ان ضلع کن اداروں اور مضامین کا خیر مقدم کرتے ہوئے مشورہ دیا تھا کہ اہل حدیث حضرات اگر واقفی چاہتے ہیں کہ اختلاف عقائد کی بنا پر ملک میں تلخ تنازعات نہ پیدا ہوں تو انہیں چاہیے کہ دوسرے فرقوں پر تنقید کرتے ہوئے الزام تراشی کو خود بھی ترک کر دیں اور وطن و وطن کا طریق اختیار نہ کریں ہم نے اپنی مضامین میں سے بعض باتوں کی طرف جو احضاد اور بریلویوں کے متعلق کہی گئی تھیں توجہ دلا کر کہا تھا کہ ایسی طرز تحریر و تقریر کو ترک کیا جائے اور اگر ان تنازعہ مسائل کے متعلق کچھ لکھنا بھی پڑے تو نہایت محبت اور بیادار کا انداز اختیار کیا جائے جس سے دوسروں کی دل شکنی نہ ہو۔ اور یہ بھی عرض کیا تھا کہ رواداری کا یہ طریق تمام مختلف عقائد رکھنے والوں کے متعلق اختیار کیا جائے اگر کوئی استثناء رکھی جائے تو قطعاً کوئی کامیابی حاصل نہیں ہوگی۔

ہم پھر ایک دفعہ یہ عرض کئے دیتے ہیں کہ ہم اہل حدیث حضرات کو اس لئے مخاطب کرتے ہیں کہ ان کا دعویٰ ہے کہ وہ علم دین میں دوسروں سے آگے ہیں۔ اس لئے ہم بجا طور پر امید کرتے تھے اور کرتے ہیں کہ وہ قرآن و سنت کے اصول رواداری کو سمجھتے ہیں اور اسی بات کو بھی سمجھ سکتے ہیں کہ مختلف مذاہب اور فرقوں کا باہم رواداری ملک و قوم کی بہبود کے لئے کتنی اہمیت رکھتی ہے مگر ایسا معلوم ہوتا ہے کہ یا تو انہوں نے ہماری باتوں پر توجہ دینی مناسب نہیں سمجھی اور یا ہم ہی اپنے لفظ نظر کی کما حقہ وضاحت کرنے سے قاصر رہے ہیں۔

پیارا صاحب یہ نہیں ہے کہ دوسروں کے عقائد پر تنقید نہ کی جائے جب ہم اپنے آپ کو حق پر سمجھتے ہیں تو ہمارا فرض ہو جاتا ہے کہ جو لوگ کسی مسئلہ میں ہرے اختلاف رکھتے ہیں اپنی حقانیت کے دلائل پیش کر کے ان کو قائل کریں اور اپنا حق ثابت کریں لیکن اگر ہم چاہتے ہیں کہ ملک میں اختلاف عقائد کی بنا پر گڑبڑ نہ ہو تو ہمیں

ایسی تنقید کرتے وقت چند اصولوں کو ضرور پیش نظر رکھنا ہوگا۔ ان اصولوں میں سے پہلا اصول یہ ہے کہ ہم الزام تراشی کا طریقہ قطعاً استعمال نہ کریں۔ دوسرا لازمی اصول یہ ہے کہ جس مسئلہ پر ہمیں اختلاف ہے پہلے کوشش کریں کہ دوسرے کے نقطہ نظر کو اچھی طرح سمجھ لیں اور اگر وہ اپنے نقطہ نظر کی ایسی وضاحت پیش کرے جو قرآن و سنت کے مطابق ہو تو اس کو فوراً تسلیم کر لیں۔ انہی دو اصولوں پر عمل کرنے سے ہم یقین ہے کہ بہت سے تنازعات خود بخود حل ہو جائیں گے لیکن اگر ہم دوسروں کی وضاحت کو نہ مانیں اور اصرار کرتے چلے جائیں کہ انہی تم غلط کہتے ہو کہ تمہارا یہ اعتقاد ہے۔ دراصل تمہارا اعتقاد کوئی اور ہے جو ہم سمجھتے ہیں تو ظاہر ہے کہ تنازعات قیامت تک ختم نہیں ہو سکتے اور ایسی صورت میں ایسے مقامات لازم آئیں گے جہاں فساد فی الارض کی بنیاد استوار ہوگی۔

مثال کے طور پر ہم ندوی صاحب کے مضمون سے یہ الفاظ پیش کرتے ہیں جو آپ نے احمدیوں کو مخاطب کر کے فرمائے ہیں:

"آپ کی خلافت اس نبوت کی یادگار ہے جس نے انگریز کی مستعمرانہ و سیسہ کاریوں کو استواری بخشی۔ بلکہ اس سے بھی بڑھ کر کہنا چاہیے کہ جو مہرین ظہور آئی ہی اس لئے تھی کہ انگریز کے خلاف جو جذبات مسلمانوں میں موجزن تھے اور نئی نئی تحریکیں ابھر رہی تھیں ان کو موت کے گھاٹ اتارا جائے۔"

یہ تو چند فقرے ہیں۔ خود ندوی صاحب اور اب مدیر الاعتصام نے جو ش مخالفت میں اس مضمون پر جو فصاحت و بلاغت کے موٹی پر وئے ہیں ان کو دیکھ کر سوئے اس کے کہ انا لله وانا الیہ راجعون کہا جائے اور کیا کیا جا سکتا ہے۔

مدیر الاعتصام کے الفاظ اس بارہ میں ہم کلی کے ادارے میں نقل کر چکے ہیں ان تمام باتوں کی وضاحت ہماری طرف سے بارہا صحافت صحافت لفظوں میں کی گئی ہے۔ خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بارہا اپنے کردار کی وضاحت فرمائی ہے۔ اگر ان لوگوں میں ذرا بھی رواداری کی روح ہوتی تو ان وضاحتوں کے بعد ایسی غلط باتیں آئندہ وہ کبھی نہ کرتے۔ (باقی)

## خدمت دین کے لئے گریجو اٹوں کی ضرورت

سچی اور مخلصانہ خدمت دین انسان کو طہانیت بخشی ہے۔ اسے خدا کا مقرب بناتی ہے۔ اور آخرت میں سرخرو کرتی ہے۔ سچا خادم دین خدا قائل کا سپاہی ہے۔ دنیوی گورنمنٹیں بھی اپنے سپاہیوں کو بھوکا مرنے نہیں دیتیں تو یہ گمان کیونکر ہو سکتا ہے کہ اللہ قائل اپنے سپاہیوں کو بھوکا مرنے دیکھا۔ آج اسلام اور احمدیت کی اشاعت کے لئے ماہر اور تعلیم یافتہ مبلغین کی اشد ضرورت ہے۔ جامعۃ المبشرین میں داخل ہونے والے گریجو اٹس مقورے عرصہ میں ہی شاہد کی ڈگری حاصل کر کے بیرونی ممالک میں اسلام کی تبلیغ کے فریضہ کو ادا کرنے کے قابل ہو جائے ہیں۔

میں ان تمام نوجوانوں سے جنہیں خدمت دین کا شوق ہے اور وہ اس کی اہمیت کو سمجھتے ہیں۔ اور انہیں اللہ تعالیٰ نے اہمیت بھی بخشی ہے۔ درخواست کرتا ہوں کہ وہ لی۔ اسے پاس کرنے کے بعد جامعۃ المبشرین میں داخلے کے دینی تعلیم حاصل کریں۔ اور چند سال میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے کامیاب مبلغ بن کر اسلام کے نام کو بلند کرنے والے بنیں۔ جو نوجوان امتحان کے بعد اس نیک کام کے لئے تیار ہوں وہ اپنے نام سے اطلاع فرمائیں۔ (البر العطا جالندھری پرنسپل جامعۃ المبشرین ربوہ)

## درخواست دعاء

میرے چچا زاد بھائی فرزند علی شاہ صاحب پٹواری نے اپنی ملازمت کے متعلق اپیل کی ہے۔ بزرگان سلسلہ احباب سے اتنا س ہے کہ ان کا کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک رسید انور شاہ ارشد ڈوب ٹیک سنگھ۔

# مولوی عبد المنان صاحب عمر کا نام نہاد حقیقت پسند پارٹی کے ساتھ گہرا تعلق ہونے کا ناقابل تردید ثبوت

۱۶۵

ذیل میں ہم مولوی عبد المنان صاحب عمر اور نام نہاد حقیقت پسند پارٹی کے سکریٹری صلاح الدین ناصر کے خط نام شیخ محمد نعیم صاحب آف خانقاہ ڈوڈرہاں اور شیخ صاحب موصوف کی طرف سے ان کا جواب شائع کرتے ہیں شیخ صاحب موصوف نے یہ استدلال پیش کیا کہ مولوی عبد المنان نے کوئی ٹریٹٹ شائع کیا ہے۔ ان سے مذکورہ خط یہ ٹریٹٹ طلب کیا تھا۔ مولوی عبد المنان نے خود تو اس کے جواب میں ٹریٹٹ کی اشاعت سے اور ان پر عائد شدہ دیگر الزامات سے انکار کیا۔ لیکن نام نہاد حقیقت پسند پارٹی کے سکریٹری کی طرف سے مطلوبہ ٹریٹٹ بھی بھیجا دینے اور خط بھی لکھوا دیا۔ اور اس طرح ناراضی کے طور پر اس امر کا ناقابل تردید ثبوت ہم پیش کیا۔ کہ حقیقت پسند پارٹی اور ان کے مطبوعہ ٹریٹٹوں سے ان کا گہرا تعلق ہے۔ ورنہ یہ کس طرح ہو سکتا تھا کہ شیخ محمد نعیم صاحب کو مولوی عبد المنان سے ٹریٹٹ طلب کریں۔ اور حقیقت پسند پارٹی اس کی تعمیل کرے۔ حالانکہ شیخ صاحب موصوف نے براہ راست اس پارٹی کو کوئی خط نہیں لکھا تھا اور ادارہ

سے بھی ٹریٹٹ بھیجا ہی دینے۔ حالانکہ ہم نے ان سے مانگے نہ میرا نہیں اور میں سے تمہارا تھا نہ میں، نہیں جانتا تھا (۲) میری اطلاع کے لئے یہ لکھا کہ مولوی صاحب نے جو الزامات عائد کئے تھے میں وہ سب غلط اور نہ درست ہیں۔ یہ نقد پہلے نقد نمبر اول سے بھی زیادہ غلط اور نادرست ہے۔ اگر الزامات غلط تھے تو آپ کو کس سے منسک تھا کہ حضرت عیسیٰ مسیح ان کا بیٹا نہ بنے اور ان کی خدمت میں اویسے ان کے غلط ہونے کے بارے میں تحریر کرتے یا ہم ان کو نام نہاد صاحب اور عامرہ دہی کھڑے کر دیتی یا یوریشین صدف کرتے۔ میں سرگرمی اور کوشش کو تیار نہیں کہ حضرت صاحب آپ کی ہرگز معذرت پر توجہ نہ فرمائے۔ جہاں تک میل علم ہے حضرت صاحب ایسے اتنے سے ہر ایک شخص کو مدینہ والا محمد درانے کا مکتوب دیا اور خوب دیا۔ اور علی الخصوص جن پر مشتبہ ہو چکا تھا انہیں تو خاص طور پر موقوفہ دیا تاکہ کسی کے متعلق غلط فہمی سے کاروائی نہ ہو جسے چنانچہ ان صاحب نے عہد و پیمانہ دہرایا۔ اور ان کے انحصار کا پتہ نہ لگے اور جن پر مشتبہ تھا انہوں نے برت کر دی۔ اور وہ منظور ہو گئے۔ آپ امریکہ گئے۔ آپ کے بارے میں حضرت صاحب نے کچھ نہیں فرمایا اور آپ کی طرف سے انتظار ہوتا رہا مگر کسی جب آپ آئے تو سب سے پہلے بڑھ چکے حضرت صاحب کی خدمت میں یا ناظر صاحب اور مولانا کے پاس حاضر ہو کر بالمشافہ یا تحریری کوئی حقیقت حاصل کرنا نہ کی۔ اور بھلے اس مودبانہ طریق کے ذریعہ اخبارات میں ہمارے خلاف بیان شائع ہو کر جو عذر گئے ہوتے آؤ گئے کے عذر تھے۔ اور اس کے بعد آپ کا قدم ہمارے خلاف آگے بڑھ چکا گیا۔ کچھ نہیں بٹھا حتیٰ کہ ایک بار رشتہ بنائی۔ ایک دفعہ آپ رہنے کے لئے حقیقی طور پر آئے۔ اور خفیہ واپس چلے گئے اور کسی سے بیکر عائد کردہ الزامات کی تردید نہیں کی۔ بلکہ برخلاف رویہ اختیار کر کے ان الزامات پر آپ نے ہر تصدیق و ثبوت کر دی۔ ان حالات میں آپ کس طرح یہ جملہ جملے کر سکتے ہیں کہ مجھے یہ عائد کردہ الزامات بالکل غلط اور نادرست ہیں۔

اس پر کم حصول لگایا گیا تھا۔ ورنہ ظاہر ہے کہ اگر میں دنیا بھر کے ٹریٹٹ تو جا نہیں سکتے۔

بجواب کارڈ عرض ہے کہ آپ کا یہ لکھنا کہ میں نے تو کوئی اشتہار یا ٹریٹٹ وغیرہ شائع نہیں کیا بالکل غلط اور عہد شکن ہے۔ گو آپ کے تحفظ سے آپ کی طرف سے یہ ٹریٹٹ شائع نہیں ہو سکتا مگر اس میں جو کلام نہیں کہ حقیقت پسند پارٹی آپ کے مشورہ اور ایما سے قلم لے رہی ہے۔ آپ اس کے سرگرم ممبر ہیں۔ اور آپ کے بنائے ہوئے مسودہ کی منظوری کے بعد یہ سب برہمن میں گئے اور شائع ہوئے۔ جبکہ ایڈیٹر صاحب اس پارٹی کے آپ ہیں تو آپ کا اس طرح انکار نادرست نہیں ہو سکتا میری اس بات کی تصدیق بھی کر دی کہ پارٹی

آپ مزدور کبھی لاہور تشریف لائیں۔ تو ہمارے دفتر ساگر ہوٹل نسبت دو ڈوڈرہاں میں تشریف لائیں۔ جہاں رہائی ہوگی۔ فقط والسلام

فاکرا صلاح الدین ناصر جنرل سکریٹری مرکزی حقیقت پسند پارٹی لاہور

شیخ محمد نعیم صاحب کا مکتوب

بنام مولوی عبد المنان عمر

بخدمت مولوی عبد المنان صاحب عمر

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

آپ کا کارڈ ملا۔ اور اس کے بعد صلاح الدین ناصر جنرل سکریٹری مرکزی حقیقت پسند پارٹی لاہور کی طرف سے آپ کا بھجوا ہوا الفاظ بہتر نکلا۔ اس الفاظ میں بہت سے ٹریٹٹ تھے۔ مگر عہد

خط مولوی عبد المنان عمر

مکرم شیخ صاحب محترم

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

ابھی ابھی مکتوب گرا ہی مشرف عہد لایا۔ جلسہ سالانہ کے موقع پر میں رہا یہی میں تھا۔ لیکن میں نے تو کوئی اشتہار یا ٹریٹٹ وغیرہ شائع نہیں کیا۔ اس موقع پر بعض دوسرے لوگوں نے کچھ ٹریٹٹ وغیرہ موجودہ خلفشار کے سلسلہ میں شائع کئے تھے۔ آپ کی صاحبزادی صاحبہ نے غالباً اس کا ذکر کیا ہوگا۔ انہی دو عداؤں میں یاد رکھیں۔ آپ کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ مجھے یہ جو الزامات عائد کئے گئے ہیں سب غلط اور نادرست ہیں۔ فاکرا عبد المنان عمر

جو دعوائے بدنامی دہا خانہ لاہور لاہور ۱۸/۵/۵۷

صلاح الدین ناصر جنرل سکریٹری

حقیقت پسند پارٹی لاہور کا خط

ساگر ہوٹل نسبت دوڈرہاں

Ref No 1/57

21/05/1957

میری ذمہ داری شیخ محمد نعیم صاحب عمر

السلام علیکم

احمدی لوگوں نے مرزا محمود احمد غلیفہ رہوہ کے خلاف تعمیر کی تنقید کرنے کے لئے یہ پارٹی بنائی ہے جو انشا اللہ صدر انجمن احمدیہ کے مالی معاملات کے بارے میں مزید تحقیقات کے واقعات جمعیت کے سامنے رکھ کر بیان کریں گی۔ آپ لوگوں سے قانون کی اپیل ہے۔

## جلسہ یوم المصلح الموعود

برادران! ۲۰ فروری ۱۹۵۷ء سلسلہ احمدی کی تاریخ میں ایک ایسی تاریخ ہے۔ اس دن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خدا کے لئے سے نہایت ہی واضح الفاظ میں وحی پاکر وہ عظیم الشان پیشگوئی فرمائی۔ جس کے ہم سب زندہ گواہ ہیں:

چونکہ ۲۰ فروری قریب آ رہی ہے۔ سکریٹری صاحبان اصلاح و ارشاد الہی سے اس دن اپنے اپنے مقام پر یوم المصلح موعود بنانے کی تیاری شروع کر دیں۔ مناسب لٹریچر، اشتہار، اسلامیہ درجہ سے منگوا کر تقسیم کریں۔ اور تقاریر کے ذریعہ اپنی اور دیگر احباب کو اس پیشگوئی کی سچائی سے واقف اور آگاہ کریں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد الہی)

(۳) آپ نے لکھا ہے کہ "ابنی دعوائ میں یاد رکھیں۔ عرض ہے کہ آپ کے والد ماجد حضرت عیسیٰ مسیح اول رضی اللہ عنہ جو میرے استاد۔ پدربزرگ کے والد اور محسن تھے۔ ان کو فرمایا کرتے تھے۔ کہ دعا پتھر اور دھوکے اور غیر حقیق کے نہیں ہو سکتی۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرمایا کرتے تھے۔ دعا محض نہیں۔ ممکن ہے کہ کوئی شخص







### برکاتِ خلافت (بقیہ صفحہ)

۱۸۸

ہم تو اپنی آنکھوں سے آئے دن اس خلافت کے برکات کے نشان دیکھ رہے ہیں۔ دیکھیں گے کہ اب ہماری زندگی میں کس قدر برکت اور بھلائی کے نغمے گنگا جیسی رشت میں بھی ہم نے اپنے خدا کا ہاتھ خود مشاہدہ کیا اور جس طرح ہمارے خدا نے اپنے خلیفہ سے کہا تھا میں تیری ماہ کو دوڑا رہا ہوں اسی طرح ہمارے لئے وہ دوڑا آیا۔

خلافت اور خاص کر خلافتِ ثانیہ کے برکات تو ہم اپنی زندگیوں میں دیکھ ہی آتے ہیں۔ ملاحظہ کر رہے ہیں۔ خود وہ کار جو دی ہمارے سامنے خلافت کے انوار و برکات کی ایک جلیبی جاسی تصویر ہے۔ وہ کہ انسانی حالت کا تعلق، جنگ جہادوں کے درمیان ایک گم شہزادہ کی گھڑا ایک چٹیل بیوان جہاں انسان قرآن جانوری آئے سے ڈرتے تھے۔ ارد گرد اس کے سرسبز زمینیں ہیں لیکن یہاں گھاس کی جی تک نظر آتی تھی اور آج وہ سرسبز جہاں پانی کا خطرہ، نایاب مٹا، جہاں دھوپ کے نیچے تیروں سے پہلو بچانے کو لوگوں کی آڑ تک نصیب نہ تھی سرسبز درختوں کے پھولوں سے لگ لگ کر جہاں بھی پائے جاسا جہاں بلندیوں سے صبح و شام زبرد کی صدائیں بلند ہو رہی ہیں۔ آج ایسی ہی آہ و گداز نہیں ہے تبلیغ اسلام کے منوالے اور نرنگے ملک کی طرف کوچ کر رہے ہیں اور اسی شہزادہ زلف کے اور پو اب خود صورت عمارتوں میں آپ کے بچے تعلیم کی دولت سے امان اور اخلاق کے نذر سے اپنے قبول کو نذر کر رہے ہیں اخلاق اور آداب اسلامی کے اس مرکز میں ہمارے عزیزان جماعت بھائیوں کے جگمگوتے ہیں آکر اپنے مستقبل کو سدھار رہے ہیں اور ہم اپنی آنکھوں سے حضرت سید محمد علی اسلام کی بیٹی کوئی یا لنگ من کل فرخ عظیم پوری ہوتے دیکھ رہے ہیں۔ بھلا کوئی سوچے آخر کیا دھرا دکھا ہے یہاں کہ لوگ کھینچے آ رہے ہیں ہمیں تو صرف ایک ہی چیز نظر آتی ہے۔

اور وہ ہے خلافت اور روایت کا شمع۔ جس کی کرنیں دلوں کی تاریکیوں کو دور کر رہی ہیں اور ان کو خدا اور رسول کی محبت شریک کر دیتی ہے۔ اگر یہ شمع سو تو تازہ دلوں کے دسے یقیناً بجھ جائیں اور صرف ہمارے روحانیت کے گھر میں بلکہ اینٹ اور پتھر کے مکانوں میں بھی تاریکی ہی تاریکی پھیل جائے۔ ہمیں خدا کے حضور سرسبز دہر کر

یہ دعا کرنی چاہئے کہ وہ اس طرح کے مبارک و برکتوں میں قائم رہے۔ کیونکہ ابھی ہم ایمان کی اس منزل کو پہنچنا ہے جہاں خلاقانہ برکتیں دے کے آئیں۔ ہندوں میں داخل ہو جائے۔ جنت کے دروازے تیرے لئے کھلے ہیں۔

### کل پاکستان سائینس کانفرنس

پشاور ۱۲ ذی قعدہ - سلام بڑا ہے کل پاکستان سائینس کانفرنس اسے ہمارے ملک کی طرف سے منعقد ہو رہی ہے جس میں پاکستان کے علاوہ امریکہ، برطانیہ، ترکیہ، عراق، ایران اور چین دوسرے ملکوں کے پانچ سو کا مندوں کی شرکت متوقع ہے۔ کانفرنس کا اہم پہلو یہ بھی ہے کہ پرامن استعمال کے موضوع پر بحث ہے۔ کانفرنس کا افتتاح پاکستان کے اعلیٰ قوت کے محققین کے ڈاکٹر کیٹنگ نے کیا ہے۔ اس کا مقصد ہے کہ پاکستان کے سائنس دانوں کو مل جل کر کام کرنے کے مواقع فراہم کر دیں۔ اس کا افتتاح ۱۲ ذی قعدہ کو ہو گا۔ اس کے علاوہ خوراک اور غذائی ٹیکنالوجی پاکستان کی صنعتی اور ان کا استعمال اور ذرا ان پاکستان کے متعلق بھی مقالے پڑھے جائیں گے۔ کانفرنس کے افتتاحی اجلاس میں جن دوسرے حضرات کے علاوہ جنرل محمد علی ڈاکٹر رمی الدین صدیقی اور ڈاکٹر بشیر احمد صاحب خطاب کریں گے۔

### مغربی پاکستان کے لئے چھ ترقیاتی ادارے

لاہور ۱۲ ذی قعدہ - مغربی پاکستان کے وزیر صنعت مسٹر ممتاز حسین نے کہا ہے کہ حکومت صنعتی کاری گروں اور انسانی مہروں کی کمی کو پورا کرنے کے لئے صوبہ میں چھ ترقیاتی ادارے کھولنے کا ارادہ رکھتی ہے۔ وزیر صنعت نے خیبر پختونخوا میں ایک علاقائی صنعتی نمائش کا افتتاح کرتے ہوئے یہ بھی کہا۔

### ٹانڈوی تعلیمی بورڈ کے دفتر پولیس کا حصار

لاہور ۱۲ ذی قعدہ - ٹانڈوی تعلیمی بورڈ کے دفتر پولیس کے حصار میں واقع ہیں۔ پولیس نے بورڈ کے چیرمین اور سربراہان حکومت سے چھاپے دار کی جنگی اجازت حاصل کرنے کی درخواست کی۔ پولیس نے کہا کہ یہ کارروائی رشوت و منہ بولی کی وجہ سے ممکن ہے۔ پولیس نے کہا کہ یہ کارروائی رشوت و منہ بولی کی وجہ سے ممکن ہے۔ پولیس نے کہا کہ یہ کارروائی رشوت و منہ بولی کی وجہ سے ممکن ہے۔

### کیونسلوں کے مخالف عرب بلاک کے قیام کیسے بات چیت

سپین میں سلطان مراکش سے شاہ سعود کے مذاکرات میڈرڈ ۱۲ ذی قعدہ - سعودی عرب کے فرماں روا شاہ سعود نے کل رات یہاں اسپین کے فرماں روا جنرل فرانکو کے ساتھ ملاقات کی۔ دونوں کی یہ بات چیت نے منٹ لنگ جاری دی اس کے بعد جو سرکاری اعلان جاری کیا گیا ہے۔ اس میں بتایا گیا ہے کہ یہ بات چیت نہایت دوستانہ اور محبت آمیز انداز میں ہوئی رہی۔

### شاہ سعود امریکہ میں پانچ دن ٹھہر کر کل

ہیما یا ایسی ہی آپ نے امریکہ میں صدر آرنلڈ کی دوسرے حکام سے فریل ملاقات کے بعد سرکاری طور پر ہونے والی مذاکرات کی روشنی میں بات چیت کا پروگرام لے کر واپس ہو رہے ہیں۔ کل رات میڈرڈ میں آپ نے مراکش کے سلطان ہیدی محمد بن یوسف کے اعزاز میں قبلافتہ دی شاہ سعود میڈرڈ میں پانچ دن ٹھہریں گے اور اس وقت ان میں سلطان مراکش سے امریکہ کے ان منصوبوں پر بات چیت کریں گے۔ جو کیونسلوں کے خلاف عربوں کے جاک کے بارے میں تیار کئے گئے ہیں۔ آپ سلطان مراکش سے اجازت کی صورت حال پر بھی گفتگو کریں گے۔

### برطانیہ میں آزادی کشمیر کے لئے مظاہر

لندن ۱۲ ذی قعدہ - کل برطانیہ کے مختلف علاقوں میں زبردست مظاہرے ہوئے، جن میں برطانیہ میں مشیم کشمیری باشندوں نے کثیر کو بھارت کے چھلکے سے آزادی دہانے کے حق میں نعرے لگائے۔ ایسے مظاہرے بریڈ فورڈ پارک شہر اور دوسرے مقامات پر ہوئے، جن میں ہر مردہ ہاد اور آزاد کشمیر زندہ باد کے نعرے بلند کئے گئے۔ بعد میں ان مظاہرین نے ایک قرارداد کے ذریعے کشمیر میں بھارت کے اقدام کی مذمت کی۔ اور اقدام متحدہ سے خوری اور ٹھوس قدم اٹھانے کی استدعا کی۔

**محبوب سمرمہ**  
تباد کو دل ووا احاطہ حکیم محبوب الرحمن صاحب  
آنکھوں کی بیماری خصوصاً ابتدائی موتیا کا  
بہ نظیر علاج  
قیمت بڑی پیشگی ۶ ماہہ ہر علاوہ وصول  
مستہ - فیاض ٹی سٹال عملہ منڈی ٹولہ  
انفصل برادر نو لہزار - بلوہ

ذکو الخ لایک لکھنؤ صحافی اور ذریعہ ترقی

**صداقت احمدیت کے متعلق**  
تمام جہان کو تبلیغ  
معہ ایک لاکھ روپیہ کے انعام  
کاروانے پر  
مفت  
عبداللہ دین سکندر آبادکن

قابل رشک صحت اور وقت  
قرص نور  
طی نانکی مایہ ناز ادویہ کالانانی مرکب  
جملہ شکایات کو دوری خواہ کسی پریشانی  
ہو یا کسی دیریز ضعف دل و دماغ - دل کی  
دھڑکن - کو دوری شازہ - پیشاب کی کثرت  
عام بیماری کو دوری - چہرہ کی زردی کا بفضل  
نفا لے یقینی زود اثر اور مستقل علاج  
قیمت فی شیشی چار روپے ۱/۰  
ناصر دواخانہ گول بازار - بلوہ

# سلسلہ کتب اسلام

اس میں نماز، روزہ، حج، زکوٰۃ وغیرہ ضروری مسائل کی تفصیل ہی نہیں بلکہ انبیاء کے کرام کے حالات، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقدس حالات زندگی حضور کے خلفائے اربعہ کے حالات، حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حالات، آپ کے دونوں خلیفوں کے حالات بھی جمع کر دیئے گئے ہیں۔ یہ نہایت ہی پُر از معلومات اور دلچسپ پانچ کتابیں صرف ربوہ میں خریدیں!

پنے کا پتہ: احمدیہ کتبستان ربوہ

## حکومت علاقائی معاملے توثیق کیلئے پارلیمنٹ میں پیش نہیں کریگی تو جمعہ صبحی کے اجلاس میں سید احمد امیر اعظم کے خطاب کا اعلان

کراچی ۱۴ فروری۔ مرکزی وزیر اطلاعات و نشریات سردار امیر اعظم خاں نے کل توہی ان کے وقت، سوالات کے درمیان بتایا کہ حکومت بین الاقوامی معاہدوں کو توثیق کے لئے پارلیمنٹ میں پیش کرنے کے معاملہ پر غور نہیں کر رہی۔

### جلسہ خدام الاحمدیہ ربوہ کا ماہانہ جلسہ

جلسہ خدام الاحمدیہ ربوہ کا ماہانہ جلسہ مورخہ ۱۴ فروری کو نماز مغرب کے بعد مکرم مولوی ابوالمیر ذرا لائق صاحب نے مجلس شریفی کی زیر صدارت مسجد پاک میں منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید اور حمد و سرائے کے بعد بلاک صداقت بلاک دیانت بلاک شجاعت اور بلاک امانت کے انچارج لیڈروں نے اپنے اپنے بلاک کی گذشتہ ماہ کی رپورٹ پڑھ کر سنا لی اور رپورٹوں کی بنا پر مکرم قائد صاحب نے بلاک امانت کو اول قرار دیا یہ بلاک مجدد راحمت شرقی و وسطی اور عربی پر مشتمل ہے اور مکرم چوہدری محمد فیض صاحب منیر اس کے بلاک لیڈر ہیں۔ چنانچہ اس بلاک کو ستالیس برس کی طرف سے علم انامی عطا کی گی۔

جلسہ میں مکرم قائد صاحب مکرم مولوی دوست محمد صاحب شاہ اور مکرم صاحبزادہ سردار فیض احمد صاحب مختلف علمی اور ذہنی موضوعات پر حاضرین سے خطاب کیا۔ مکرم قائد صاحب نے نماز باجماعت کے انشاء اور کھڑوں کھوں اور بازاروں کو صحت سمجھا رکھنے کی اہمیت پر زور دیا۔ مکرم مولوی دوست محمد صاحب نے "ادبیت کے ناقدین کے عنوان پر ایک نہایت دلچسپ مضمون

آپ نے کہا "آئینی طور پر حکومت اس بات کی پابندی نہیں کر ان معاہدوں کو توثیق کے لئے توہی اسمبلی میں پیش کیا جائے۔" آپ نے اس بات کی بھی تردید کی کہ حکومت مختلف بین الاقوامی معاہدوں پر نظر ثانی کا قدرت محسوس کر رہی ہے۔ سردار امیر اعظم خاں وزیر خارجہ کی طرف سے جو آجکل امریکہ گئے ہوئے ہیں اسٹریٹ برسٹ ہارون کے سوال کا جواب دے رہے تھے۔

سردار امیر اعظم خاں نے ان سوالوں کے ایک اور سوال کا جواب دیتے ہوئے بتایا کہ پارلیمانی ارکان کے بین الاقوامی پاسپورٹوں کی بالعموم توثیق کر دی جاتی ہے۔ بیشتر ملکوں کی وزارت خارجہ کو سہارے میں کوئی اعتراض نہیں مرکزی وزیر تجارت و صنعت سردار منصور گل نے اردون کو بتایا کہ چنانچہ کے قریب ایک کسٹم ٹریڈ ایڈیٹری کھولنے کے انتظامات مکمل کر لئے گئے ہیں جو اس ملک کے دو فرس محسوس کی جملوں کو ترمیم دی جائے۔

مہم اور پُر از معلومات تقریر کی۔ مکرم صاحب نے سردار ذریعہ احمد صاحب نے قرآن مجید اور احادیث کی روشنی میں ایک مسلم شہری کے قتل و گنہگاریت کی تینین الفاظ میں بیان فرمائے۔ بعد دعا پر جلسہ بخیر و خوبی اختتام پزیر ہوا۔

## اردو غزل میں جدید رجحانات کے موضوع پر

### ڈاکٹر عبادت بریلوی کا پُر مضمون

ربوہ ۱۴ فروری۔ آج بزم اردو تعلیم الاسلام کالج میں اردو ادب کے مشہور نقاد جناب ڈاکٹر عبادت بریلوی نے "اردو غزل میں جدید رجحانات" کے موضوع پر ایک نہایت محسوس پُر مضمون اور فکر انگیز مقالہ پڑھا۔ آپ نے بتایا کہ لوگ بالعموم اس غلط فہمی کا شکار نظر آتے ہیں کہ اردو غزل ہمیشہ حسن و عشق گل و دہلیز اور شمع و پیرائے کے ذکر تک محدود رہی ہے۔ اس میں وہ اس غزل

تصورات اور وہ نت نئے تجربات جنہیں ہم نازل کے حقائق سے تعبیر کرتے ہیں کبھی جگہ نہیں پاتے۔ اس کی نفسیات، نغمہ کے سیاسی و تمدنی اور سماجی حالات کی عکاسی سے ہم ہمیشہ تہی دامن رہی اور اس نے تخلیقی ادب کے طور پر کبھی کوئی خدمت سرانجام نہیں دی۔ آپ نے فرمایا غزل کے متعلق بینظیر حقیقت یہ بھی نہیں ہے۔ اگر اردو غزل اور اس کے ارتقاء کا گہری نظر سے مطالعہ کیا جائے۔ تو اس نظر سے کا باطن پر ناخود بخود عیاں ہو جاتا ہے کہ غزل نے ہمیشہ زمانہ کا ساتھ دیا ہے اور ہر دور کے نئے حالات اور نئے واقعات کی برسی طرح عکاسی کی ہے جب بھی حالات میں انقلاب تبدیلی رونما ہوئی ہے غزل نے بھی اپنے آپ کو انقلاب انداز سے بدلا ہے اور ہمارے سامنے نگر اور تخیل کی نئی راہیں کھولی ہیں جتنی کہ ہر دور کے دل کی دھڑکن اس دور کی غزل میں محسوس کر سکتے ہیں۔

مقالہ جاری رکھتے ہوئے ڈاکٹر عبادت بریلوی نے بتایا کہ غزل میں جدید رجحانات کی ابتداء غائب کے وقت سے ہوئی کہ جب جمالیات پہلو بند کر کے پورا شروع ہوا اور اس کی جگہ واقفیت غالب آئی چلی گئی یہاں تک کہ آج غزل کوشت محسوس و عشق کے پودے میں سیاسی و سماجی مسائل کی طرف اشارے کرتا اور ان کو حل کرنے کے طریقوں پر روشنی ڈالتا ہوا نظر آتا ہے۔ آپ نے غالب حالی اقبال کی

صورت چکر، ذائقہ، اختر خانی اور جعفر کے دوران شعریں سے بھرا جملوں کا حیطہ پریشان پورا اور ناہم کاظمی کے چہرہ چہرہ بھائیوں کے بتایا کہ ہر ایک نے اپنے زمانے کے بدلے ہوئے حالات اور ان حالات کے ماتحت پیدا ہونے والے نت نئے مسائل پر کیسے اچھوتے انداز میں روشنی ڈالی ہے اس طرح آپ نے ثابت کیا کہ جہاں غالب سے

حاضرین نے مقالہ نہایت اہمک اور دلچسپی کے ساتھ سنا۔ بعد میں سوالات کا موقع بھی دیا گیا چنانچہ ڈاکٹر صاحب نے سامعین کے متنازعہ سوالوں کے نہایت سمجھے ہوئے انداز میں جواب دے کر اردو غزل میں جدید رجحانات کے اہمیت سے پہلووں کو واضح فرمایا۔

آخر میں صاحب صدر پر فیض چوہدری محمد علی صاحب کا درخواست پر مکرم مولوی ذریعہ احمد صاحب نے اپنا کلام سنایا جس سے حاضرین بہت محظوظ ہوئے۔

ڈاکٹر ذریعہ احمد صاحب

## ایجنٹ حضرت افضل

ماہ جنوری ۱۹۵۷ء کے بل ایجنٹ حضرت کی خدمت میں ارسال کے جا چکے ہیں ان بلوں کی رقم جلد از جلد دفتر روزنامہ افضل ربوہ میں پہنچ جانی چاہیں۔ بقایا دار ایجنٹ حضرت خاص طور پر توجہ فرمائیں (لیجر افضل)

# اٹھراکی گولیاں - - - - - محمد نسواں دریا خاں خلیفہ سے طلب فرماؤں قیمت مکمل کر س

۱۹ روپے